

体彩大乐透 2020年5月数据盘点

开150注头奖 筹集公益金15亿

■记者于彤报道

今年5月,体彩大乐透共开奖13期(第20031期至第20043期),也是大乐透“9.9亿大派奖的”第2期至第14期开奖。期间通过43.85亿元的发行量,筹集体彩公益金15.78亿元;单期发行量两创新高;共开出150注一等奖,其中包括3注3600万元派奖期间的封顶一等奖。

开150注头奖 单人最高擒奖6300万

5月份,全国共中出大乐透150注一等奖,其中1000万元及以上一等奖53注,单注最高奖金为3600万元,千万元大奖占头奖比例为35%,单人最高擒奖6300万元。

第20041期,福建泉州一购彩者中得3注追加投注一等奖,中奖彩票是一张3倍投的3注单式追加票,单票擒奖6300万元。

第20034期,吉林长春一购彩者中得2注追加投注一等奖,

中奖彩票是一张2倍投的5+3复式票,单票奖金4433万元。

此外,当月还中出3注3600万元派奖期间的封顶一等奖,分别出自第20040期和第20043期,中奖者来自陕西、宁夏、甘肃。其中,甘肃兰州中奖者采用复式投注,单票奖金达3797万元,在5月单人中奖榜上排名第三位。(见表一)

头奖分落29省份 广东收获17注

在5月份的13期开奖中,共有来自全国29个省份的购彩者分享了150注一等奖。其中,广东中得17注,继4月后再次名列榜首。此外,河南、江苏、山东、福建的购彩者分别收获了13注一等奖,表现同样突出,在排名榜上并列第二位。(见表二)

此外,安徽、河北、云南、浙江、辽宁等地的购彩者中得的一等奖数量也较多。当月,大乐透一等奖开出的数量较多,分落的省份也很多,除海南、广西外,其他

销售体育彩票的29个省份都有购彩者中得了一等奖。

单月销售43亿 筹集公益金15亿

5月份,大乐透通过43.85亿元的全国发行量,为社会筹集公益金15.78亿元。

当月,大乐透单期发行量两创新高。其中,5月2日开奖的第20031期销售3.48亿元,超过第19131期销售的3.29亿元。5月9日开奖的第20034期销售3.63亿元,仅一周之后再破单期发行量纪录。

5月28日,大乐透迎来上市13年的纪念日。13年来,大乐透累计筹集公益金超950亿元。购彩者每花2元购买1注基本投注的大乐透彩票,就有0.72元成为体彩公益金;每花3元购买1注追加投注的大乐透彩票,就有1.08元成为体彩公益金。这些公益金与其他体彩游戏筹集的公益金一起,广泛用于补充全国社会保障基金、医疗救助、教育助学、

扶贫、法律援助、全民健身等多项公益事业和体育事业。

6月派奖收官 更多亮点值得期待

自4月开奖的最后一期(第20030期),大乐透开启“9.9亿大派奖”活动,5月开奖的13期均在派奖期内,至此,本次派奖已开奖14期。进入6月,大乐透派奖

活动还将持续至少11期,预计至6月下旬结束。

今年的派奖仅针对追加投注的彩票进行,一等奖每期派奖2000万元,持续25期,共派奖5亿元;追加投注的二至九等也有机会分享幸运奖金,总额为4.9亿元。随着派奖进入下半程,或许有更多亮点值得期待。

表一:5月份单人擒奖TOP3

Table with 4 columns: Rank, Prize Amount, Birthplace, Issue Number. Top 3 winners listed.

表二:5月份省级中奖TOP2

Table with 3 columns: Rank, First Prize Count, Issuing Location. Top 2 provinces listed.

从3723万到2100万 再到1000万

三个大奖得主心态放平稳

宁夏3723万大奖得主——

“多做善事,多积福”



宁夏体彩中心主任祁春霞(左)为3723万元大奖得主颁奖

6月1日,宁夏体彩中心迎来了一位中奖者。王先生中得大乐透第20040期3600万元一等奖,因采用9+4复式投注,单票总奖金达3723万元。宁夏体彩中心主任祁春霞为其颁奖。

据中奖者王先生介绍,他之所以隔了多天才来领奖,是因为工作比较忙,“这次虽然中了大奖,但是生活还是要照常进行,我得把工作安排好了才能来领奖。”王先生平日喜欢研究数字,买彩票属于兴趣所致,之前中过大乐透二等奖。

兑奖结束后,王先生主动捐款3万元,用于支持宁夏地区的体育和教育事业。他说:“多做善事,多积福,希望还有好运降临。”



中奖彩票

【点评】有些大奖得主中奖后连夜出发去领奖,有的要把工作生活方面的事安排好了再去领奖。王先生属于后者,这份淡定不是每个购彩者或者每个中奖者都能拥有的。大奖来了坦然面对,“不以物喜,不以己悲”,说的就是王先生这样的购彩者。

拉萨2100万大奖得主——

“放平心态,继续正常生活”

5月25日,大乐透第20041期开奖,西藏拉萨96277体彩实体店购彩者中得1注2100万元追加投注一等奖。次日,大奖得主李先生现身领奖,并表示会继续正常生活。

这个大奖是今年西藏体彩中出的第1个千万元级别的大奖,也是继2019年大乐透5805万元大奖后,西藏中出的体彩第二大奖。截至目前,西藏体彩包揽了当地彩票市场所有的千万元大奖。

李先生的中奖彩票是一张5注15元的单式追加票。他表示,去年到拉萨后被体育彩票的公益形象所吸引,尝试了几次后觉得很好玩,就把购彩当作生活中的一种乐趣了。李先生每期都买大乐透,

江苏1000万大奖得主——

“花十块钱买着玩”

在5月18日开奖的大乐透第20038期中,江苏无锡一对90后情侣中得1注1000万元一等奖。近日,两人来到江苏省体彩中心兑奖大厅领奖。他们表示,当时只是随便花十块钱买着玩的。

“我们不经常买彩票,当时看到体彩店人挺多的,就花了十块钱买着玩,没想到



西藏2100万元中奖者

每次投注一二十元,本次的号码是他自己选的,守了两期就中了大奖。领奖后,李先生说:“中奖后要放平心态,继续正常生活,奖金怎么花还没想好,我会继续支持体育彩票。”

【点评】购彩过程中以及中大奖后,放平心态很重要,这

样才能不为大奖所累,才能真正感受到购彩和中奖带来的乐趣。国外有一些案例显示,有的人中奖后先辞掉工作,再挥霍无度,最终穷困潦倒,感叹还不如不中这个奖。所以说,购彩要保持一颗平常心,因为没准哪天就中大奖了。

中了大奖。”来到江苏体彩兑奖大厅,这对情侣有说有笑地介绍着买彩的经历。

当他们得知当期全国仅中出1注一等奖,如果自己采用追加投注的话,可以中得3600万元奖金时,并没有太多遗憾,“我们也不懂彩票,只是随便买了十块钱,中了1000万元已经很知足了。”

【点评】这对情侣是抱着玩一玩的心态买彩票,中奖属于意外之喜,并不纠结当初少花了5元,最终少中了2600万元。知足常乐,让他们没有遗憾。大乐透“9.9亿大派奖”期间,多花1元进行追加投注,一旦中得一等奖,奖金最高可达3600万元。不过,追与不追,由购彩者说了算。(艾禾)